

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Karolíny Liškové

Dle požadavků fakulty restaurování je bakalářská práce hlavně prací praktickou, do níž je implementována část teoretická jako kontext nebo obsah dílčích kapitol.

Zadáním praktické části bakalářské práce Karolíny Liškové bylo restaurování prvního vydání tzv. Melantrichovi Bible (*Biblij Czeska*) z roku 1549. V teoretické části práce měla studentka provést komparaci typografické úpravy jednotlivých edic Biblí z dílny Netolického a Melantricha.

Vzhledem k rozsahu poškození tisku se studentka rozhodla pro komplexní restaurátorský zásah s tím, že bude respektovat její převazbu (z přelomu 19. – 20. stol.) v co možná největší míře. Po zdokumentování stavu před restaurováním a provedení vizuálního a chemickotechnologického průzkumu navrhla studentka restaurátorský záměr. Jednotlivé pracovní kroky popsala dostatečně obsáhle v kapitole Postup restaurování. Rozsah provedených úkonů dokumentuje i v jednotlivých přílohách v závěru praktické práce. K rozsahu a podobě praktické části mám len připomínku stran nedostačujícího popisu použitých chemikálií a materiálu, kde postrádám informace o chemickém složení jednotlivých látek a charakteristiku použitého materiálu. V kapitole Podmínky uložení došlo k nepřesnosti v udání světelných hodnot při uložení dokumentu. Studentka udává hodnotu intenzity osvětlení bez bližšího určení, a tak není zřejmé, zda se jedná o intenzitu požadovanou při dlouhodobém uložení, nebo běžném užívání či vystavování. Rovněž došlo k nepřesnosti u základní jednotky intenzity osvětlení. Studentka udává jednotku osvitu a to ještě v nepřesné podobě.

Garantem teoretické části bakalářské práce byl Mgr. Jiří Kaše z katedry humanitních věd FR.

Studentka Karolína Lišková naplnila v požadované míře zadání bakalářské práce. Práci doporučuji k obhajobě, ale z důvodu výše uvedených nedostatků v praktické části práce, co do rozsahu drobných ale zásadních, navrhuji hodnocení známkou **velmi dobře**.

V Litomyšli 9. 9. 2012



Mgr. et BcA. Radomír Slovák  
vedoucí bakalářské práce

Mgr. Jiří Kaše  
odborný garant

---